

# LA PROVINCIA

FUNDADO EN 1872

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Preseco concertado

AÑO LXIV NÚM.

16.080

EJEMPLAR 15 CÉNTIMOS

Viernes 21 de Agosto de 1936

## LA NEUTRALIDAD BRITANICA

# El Primer Lord del Almirantazgo critica duramente la actitud de los laboristas

### Los soldados, guardias civiles y de Asalto que forman las columnas enemigas del frente de Somosierra aguardan ansiosos el momento de unirse al Ejército salvador

# Esta mañana han sido tomados El Cerro y otros puntos de concentraciones mineras

### Varios centenares de marxistas son sorprendidos y copados cuando intentaban salvar la zona francesa

Londres.—Comunican de la frontera española que fueron sorprendidos por las tropas navarras, varios centenares de marxistas que pretendían salvar la frontera de Francia, huyendo de San Sebastián y Bilbao. Las tropas navarras fueron sobre ellos y al verse amenazados retrocedieron copados completamente por dichas tropas.

### Impresiones en los círculos navales de Londres

Se resalta la preponderancia de la flota del Gobierno de Burgos y de su aviación

Londres.—En los círculos navales de Londres se asegura que la escuadra española adscrita al Gobierno de Burgos—acorazado "España", crucero "Canarias", crucero rápido "Almirante Cervera", crucero ligero "Méndez Núñez", un transporte y varios destructores—después de repostarse en la Base de El Ferrol, marchará a Cádiz donde se les unirá el "República".

Todos estos buques se dedicarán inmediatamente a limpiar el estrecho de Gibraltar de barcos piratas.

Los técnicos dan todo el valor que tiene a la flota del Gobierno de Burgos, que maniobrará apoyada por una aviación magnífica y por las tres bases navales del Sur y del Este: Cádiz, Cartagena y Mahón.

### El "Almirante Cervera" no se ha hundido

Se trataba de un rumor hecho circular por los marxistas para levantar el ánimo de los suyos

Londres.—Oficialmente se ha desmentido el hundimiento del crucero rápido adscrito al Gobierno de Burgos "Almirante Cervera".

Resulta que los marxistas hicieron circular este rumor para levantar el ánimo de los suyos por encontrarlo muy decaído. La ausencia de San Sebastián del "Almirante Cervera", la formación de los marxistas en el sentido de que el rumor tenía fundamento.

Lo ocurrido ha sido lo siguiente:

Se recibieron órdenes de que el acorazado "España", el "Almirante Cervera" y el destructor "Velasco" marcharan a Gijón, ya que habían quedado destruidos los fuertes de Guadalupe y La Mota, no quedando a San Sebastián fortificaciones importantes.

Esos buques, con el crucero "Canarias"—de 10 000 toneladas—estarán a estas horas frente al puerto de Musel, en Gijón, para atacar las concentraciones marxistas que se hallan en Cimedavilla.

Las tropas de Galicia se encuentran ya a las puertas de Gijón.

### Una importante declaración del Primer Lord del Almirantazgo inglés

### Sobre la neutralidad del Gobierno británico

Londres.—El primer lord del Almirantazgo ha comentado la actitud de los parlamentarios laboristas ingleses, criticándola duramente.

Con relación a esto ha hecho una gran defensa de la neutralidad del Gobierno inglés.

—El Gobierno nacional inglés—ha declarado—no tiene la menor intención de intervenir en los negocios internos de España.

Si interviniera—agrega—a favor de cualquiera de las fracciones beligerantes, arrastraría a Europa por caminos muy peligrosos.

### La conquista total de Irún, es cuestión de horas

París.—Al diario "L'Intransigent" se le comunica desde la frontera española que las fuerzas patrióticas tienen tomados desde ayer tarde los arrabales de Irún.

Agrégase en esta noticia, que es seguro que la conquista total de la ciudad de Irún sea cuestión de horas.

### La prensa francesa resalta la importancia de la adhesión de la Base Naval de Cartagena al Gobierno de Burgos

París.—La Prensa parisina concede extraordinaria importancia

a la adhesión de la Base Naval de Cartagena al Gobierno de Burgos.

Dice que esta base tiene enorme valor militar.

Funda su afirmación en que de hecho se inutiliza también para el Gobierno de Madrid la Base Aeronaval de San Javier y el Aeródromo de los Alcázares.

### Ha sido detenido el general Muslera

Hendaya.—En San Sebastián ha sido detenido por los marxistas el general Muslera.

Como se recordará, dicho general perteneció como vocal al Directorio Militar.

### 139 fugitivos de Málaga llegan a Lisboa

Lisboa.—Han llegado a esta a bordo de un buque inglés, 139 fugitivos procedentes de Málaga.

Pertenecen todos a la policía civil y son elementos de derecha.

### Siguiendo la iniciativa del general Queipo de Llano

### SOBRE LAS REPARACIONES DE CARRETERAS DESTROZADAS POR MARXISTAS

Burgos.—El Gobierno Nacional de Burgos siguiendo la iniciativa del general Queipo de Llano ha dispuesto lo siguiente:

En todas las localidades don-

de se encuentren destruidos puentes y carreteras, se destinan a las reparaciones de los mismos a los marxistas que se hallen detenidos, ya que los mismos marxistas fueron los que causaron los destrozos.

### Antes de marchar al Norte, las tropas del Tercio hicieron una labor eficazísima de limpieza marxista

### Todos los que fueron sorprendidos perecieron, incluso el diputado comunista Martínez Cartón

Almendralejo.—Las tropas del Tercio, antes de marchar al Norte, dejaron realizada una labor eficazísima de limpieza de marxistas en la Sierra de San Serván, donde se hallaban huidos 109 de los rojos, capitaneados por el diputado comunista Martínez Cartón.

Las tropas del Tercio los envolvieron rápidamente y los 109 marxistas perecieron incluso el aludido diputado.

El ataque se hizo apoyado por dos anetralladoras y bombas de mano.

### Parte oficial de la Quinta División Orgánica

Zaragoza.—Ha sido facilitado el siguiente parte oficial de la

### Quinta División Orgánica:

En el día de ayer fueron rechazados a lo largo del frente aragonés varias incursiones marxistas catalanas.

### Los que aguardan el momento de unirse al Ejército salvador

### Hablando con un Guardia civil huido de la línea roja de Somosierra

Salamanca.—En una avanzada de Somosierra ha hecho interesantes manifestaciones un guardia civil huido de la línea roja.

Entre otras cosas ha dicho que los soldados y guardias civiles y de Asalto, que forman en el frente enemigo de Somosierra, aguardan ansiosos el momento de unirse con el Ejército salvador.

### Embarcaciones pesqueras apresadas por submarinos piratas

Sevilla.—Por noticias de la Comandancia de Marina se sabe que en todos estos días pasados han desaparecido numerosas embarcaciones pesqueras.

Dichas embarcaciones fueron apresadas por submarinos piratas, cuando se hallaban dedicadas a la pesca.

Tripulantes y embarcaciones fueron llevadas a Málaga con el objeto de que los primeros quedaran formando parte de las dotaciones piratas.

### EL GOBIERNO DE MADRID INDUCTOR DEL ASESINATO DE LA OFICIALIDAD DE LA ESCUADRA

Sevilla.—Se ha sabido fijamente que el Gobierno de Madrid fué el que indujo a la marinería del crucero "Libertad" a que echasen al agua a toda su oficialidad.

### SAN SEBASTIAN SERA TOMADA DE UN MOMENTO A OTRO POR NUESTRAS TROPAS

Sevilla.—Se asegura que la capital de San Sebastián será tomada de un momento a otro, dada las fuerzas que operan en todo el territorio de su provincia.

### SON REPARADOS LOS PUENTES QUE VOLARON LOS MARXISTAS EN LORA DEL RIO

Sevilla.—Han sido reparados por el personal de Obras Públi-

cas de Sevilla el puente de Lora del Río a Santiponce sobre el Guadalquivir, así como algunos otros puentes precisos para la circulación.

### Indalecio Prieto lo considera ya «todo perdido»

Sevilla.—Ha sido captado un "radio" de Indalecio Prieto, en el que éste, mostrando un gran pesimismo, afirma "que ya está todo perdido".

### SEIS MIL EXTRANJEROS ABANDONAN BARCELONA Y VALENCIA

Sevilla.—De los puertos de Barcelona y Valencia han salido algunos barcos alemanes, llevando a bordo seis mil extranjeros. Tres mil quinientos de ellos son de nacionalidad alemana.

### NUMEROSOS SACERDOTES SE OFRECEN AL ARZOBISPADO DE SEVILLA Y AL COMANDANTE MILITAR

Sevilla.—El Cardenal Arzobispo de Sevilla informó al comandante militar de esta plaza que empezaba a ser administrada la asistencia religiosa a los soldados nacionales. Añadió que los sacerdotes, Francisco García, Juan García y Emilio García se han ofrecido, con numerosos sacerdotes de todas las regiones para cumplir estos fines.

También se han ofrecido al Arzobispo numerosos sacerdotes pertenecientes a la Compañía de Jesús, que se encontraban refugiados en Portugal.

### Un homenaje a la señora del general Queipo de Llano

### PARA CUANDO NUESTRAS TROPAS ENTREN EN MADRID

Sevilla.—La ilustre dama esposa del prestigioso general jefe de esta División Orgánica, señor Queipo de Llano, desde su feliz llegada a Sevilla, está recibiendo innumerables muestras de simpatía y afecto por parte de los sevillanos todos, sin distinción alguna.

Hoy, sumándolos a los ya recibidos, por mediación del general Merry y Ponce de León le ha sido entregado un magnífico presente, que consiste en un precioso álbum, dibujado por destacado artista sevillano, en el que se ven, aparte de otras alegorías, las veneradas imágenes de más devoción en Sevilla.

La señora de Queipo de Llano

### MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

# El Cerro, La Zarza y El Perrunal en poder de las fuerzas salvadoras

### También ha sido tomado Arroyomolinos de León

Al recibir el comandante militar y gobernador civil a los periodistas, les hizo estas únicas manifestaciones, diciendo que pocas noticias tenía que comunicar pero que aunque pocas eran satisfactorias en extremo, como puede verse:

Por fuerzas del Ejército, con Falange Española y Requetés cayeron esta mañana en poder del Ejército salvador El Cerro, La Zarza y Perrunal.

También ha sido tomado Arroyomolinos de León.

Dijo por último el gobernador que el pueblo de Villalanza había regalado para el Ejército 27 borregos y 10 sacos de harina.

recibió emocionada este nuevo obsequio

Más tarde recibió a una comisión de señores que fueron para hacerle presente estaban preparando un sentido homenaje a su persona...

También le visitó una comisión de damas de la Cruz Roja, tratando de asuntos de su interés relacionados con la organización a que pertenecen las visitantes

SE CREA EN SEVILLA UNA JUNTA DE ABASTOS

Sevilla.—Por disposición de la autoridad militar se ha creado en este Ayuntamiento una Junta de Abastos que abarca toda el área de la segunda división. Está integrada por el delegado municipal de Abastos, don Joaquín Gonzalo, a quien auxilian elementos de gran valer.

FALANGE ESPAÑOLA MOVILIZA SUS ELEMENTOS

Sevilla.—Según informan, los jefes de Falange Española ordenaron que todos los individuos pertenecientes a esta organización se concentraran formando en sus respectivos cuadros, a fin de ponerse a las inmediatas órdenes del jefe del movimiento.

ENTIERRO DEL JOVEN FALANGISTA DON JULIO ERCILLA

Sevilla.—A las diez de la mañana tuvo lugar el traslado de los restos del joven falangista, Julio Ercilla, heroicamente caído al servicio de las milicias en Alandis, desde el cuartel de Falange Española al cementerio de San Fernando.

En la carroza fúnebre iban varias coronas con sentidas dedicatorias.

Escortaban aquella varios falangistas, siguiendo el curso de la comitiva otros muchos en perfecta formación.

A su paso por el itinerario señalado, el público, descubierto, saludó, a la usanza romana, reflejando en sus rostros las huellas del dolor, se sumó a la comitiva siendo imponente la manifestación de pesar a poco de ponerse en marcha la comitiva.

En el cementerio se rezó un responso ante los restos mortales del joven héroe, dándose las rituales voces de "presente".

HA QUEDADO ABIERTA LA MATRICULA EN EL INSTITUTO DE SEVILLA

Sevilla.—El día 17 del actual ha quedado abierto el plazo de las inscripciones de matrícula para los exámenes extraordinarios del mes de septiembre, correspondiente al presente curso, pudiéndose hacer las inscripciones en la secretaría de la Sociedad y horas de diez a once.

UN AMANTE DE LA HUMANIDAD Y POR CONSIGUIENTE DEL EJERCITO ESPAÑOL

Sevilla.—Un famoso personaje llamado Balandón, ha donado toda su fortuna, que se compone de 30.000 libras esterlinas, al Ejército salvador de España, poniéndose además a las órdenes de éste y marchando con las tropas nacionalistas a la columna que opera en Asturias.

UN VAPOR ALEMAN ATROPELLADO POR LOS BARCOS DE LA MARINA ROJA

Sevilla.—Ha sido detenido y ruidosamente registrado el vapor alemán "Camerum", cuando se dirigía a Cádiz a recoger a sus súbditos

Esta detención la efectuaron el crucero "Liberdad" y el submarino "B. C.", a las órdenes del Gobierno Giral, los cuales le negaron su entrada en puerto y señalaron por rumbo al Mediterráneo.

Interesante reportaje de un enviado especial, en el frente Norte

Salamanca.—"La Gaceta Regional" publica un interesante reportaje de su enviado especial en el frente Norte.

Este enviado especial transcribe el relato que le han hecho dos prisioneros rojos sobre la forma que los llevaron al frente.

Dice el corresponsal que se trata de dos muchachos jóvenes a los que cogieron en plena Puerta del Sol. Los encargados de la recluta fingían un entusiasmo enor

me, diciendo: "Vamos al frente. Vamos al frente". Y repetían a grandes voces esta frase.

Los prisioneros dicen: Nos dejaron engañar, porque en los cuarteles, donde los que parecían jefes pronunciaban muchos discursos diciendo que el enemigo era muy débil. A todos nos daban uniformes, a unos de soldados a otros de guardia civil y a otros de Asalto, y ya encuadrados, en medio de vivas y gritos salimos para el frente.

Nosotros creímos que íbamos a terreno conquistado. Al llegar a Guadarrama nos recibieron los que parecían jefes, que nos abrazaban y nos animaban con sus palabras, pero ellos se quedaban abajo y nos decían: "Arriba no hay más que unos cuantos señores tontos que van a llevar su merecido. No encontrareis resistencia". Se distinguían en estas soflamas unos cuantos guardias de Asalto auténticos a los que nosotros conocíamos en Madrid por haber sido represaliados de Octubre. Empezamos a subir la sierra de Guadarrama creyendo en eso de los "señoritos tontos", y enseguida nos convencimos de que era lo contrario. Nos habían llevado allí como carne que se echa a las fieras. "Eso sí que es un Ejército organizado, y no lo que tenemos allá abajo, donde todos quieren mandar y no hacen más que rechutar gente para llevarla al matadero".

Estas y otras frases, dice el cronista de guerra, mezcladas con palabras de protesta para los dirigentes marxistas, pronunciaban

Hacia la creación de un Estado nuevo donde haya orden, trabajo y justicia

En Burgos, el general Mola, jefe de las tropas que atacan la sierra del Guadarrama, ha concedido a los periodistas la siguiente entrevista:

«España entera está combatiendo por su existencia como nación libre e independiente. Para esa lucha se uniránt todos los españoles, que se precian de todo y que aman por encima de ello a su querida patria. No tenemos, por ahora, otra preocupación que no sea la de vencer. No nos interesa la cuestión política. Es posible que en un principio sea inevitable un período, mayor o menor de Dictadura, porque tiene que darse ante todo la pacificación total del país. Y creo que para eso, después del triunfo, ninguno de nosotros, vencedores, traerá a discusión sus opiniones particulares. Esas opiniones se fundirán por completo en el deseo único e inmenso de salvar a España»

Los principales responsables de cuanto ha sucedido en este país durante los últimos cuatro años y que ha llevado al Ejército a intervenir para contener la ola absorbida del comunismo, ha sido, sin duda, los embucados y los frívolos. Sembraron en las masas populares odios violentos y doctrinas disolventes y anti-españolas. Van a desahuciar los primeros y se van a extirpar las segundas de modo definitivo.

Ya no es materialmente posible una victoria del comunismo en España, pero si lo fuera, es mi convicción profunda que Portugal país vecino, no sufriría apenas la amenaza de invasión de ese peligro, pero sería en breve arrastrado al régimen bolchevista. Es cierto que el pueblo portugués ha sabido combatir con valor, y de hace mucho, esa epidemia nefasta. Como nosotros lo vamos a hacer ahora, a costa de tremendos y dolorosos sacrificios. Una alianza ibérica, de la que tanto se habla, y que se estima posible para en el futuro desalojar a los comunistas de sus últimos y reconditos reducidos en la Península me parece que no será precisamente estable, porque, de hecho, ya existe.

Al hablar de Portugal quiero acentuar que hace mucho tiempo el valor de su Ejército, y aprecio mucho las transformaciones recientes por que pasó y que ha hecho de él una fuerza verdaderamente modelo.

Recuerdo también la estimación que tenía por esa país el general Sanjurjo, esa altísima figura militar, que por su extraordinario prestigio en todas las clases de España ocuparía ciertamente, si estuviera vivo, el primer puesto del mando.

Calvo Sotelo (ya que recordé a una grande personalidad de la revolución triunfante a él también me quiero referir) sería, de estar vivo un colaborador nuestro del

constantemente esos dos inventurados prisioneros.

También es digno de mención lo que nos ocurrió con una joven cita marxista. Estábamos de servicio en un puesto de las avanzadas, y de pronto vemos surgir la silueta de una persona vestida con "mono". Enseguida empezó a hablar y comprobamos que era una mujer. Levantando los brazos decía: "Hermandos, no tiréis. Todos somos hermanos. Lo que tenemos que hacer es disparar contra los jefes. Salud, camaradas". Claro que la respuesta fue inmediata: un descarga y la joven comunista desapareció para siempre.

Después cuenta el diputado comunista que se metieron en nuevas filas equivocadamente y cuyo relato es ya conocido por haberlo publicado la Prensa.

Se dice que el general Martínez Anido asumirá el mando de las tropas contra Cataluña

Barcelona.—El diario sindicalista "Solidaridad Obrera", órgano de la Confederación Nacional del Trabajo, dice que durante los primeros días de la revuelta el general Martínez Anido estuvo hospedado en el consulado español de Perpignan, aguardando el momento oportuno de pasar para Barcelona.

Se asegura que Martínez Anido desea asumir el mando supremo de las fuerzas que luchan en Cataluña.

El mismo periódico "Solidaridad Obrera", exige que el cons. de Perpignan sea destituido.

mayor provecho. Por sus últimos discursos he podido bien apreciar en él sus cualidades raras de orador de gran valía y sus cotas notabilísimas de hacendista.

Cuando lleguemos a Madrid las primeras medidas que hemos de tomar serán restablecer la paz; exigir responsabilidades a quienes tantos desmanes han predicado y principiar a reorganizar España, de forma que consigamos crear un Estado nuevo donde, el Orden, el Trabajo y la Justicia se instauren para siempre y en ella siempre florezcan.

"Le Figaro" asegura que Martínez Barrio se ha trasladado a Madrid para conocer de los graves sucesos registrados en Alicante

Radio Burgos, recogió anoche una información publicada por "Le Figaro" de París en la que se asegura que el señor Martínez Barrio se ha trasladado de Valencia a Madrid para asistir a la reunión del comité de la que acudieron representantes anarquistas y comunistas.

En esa reunión—dice el aludido periódico—se dio cuenta de unos graves sucesos que se habían registrado en Alicante. Estos sucesos pueden resumirse así:

El día 12 del actual, el capitán de la Guardia civil, solicitó refuerzo de doscientos milicianos para formar una columna con la Guardia civil con objeto de sofocar unos disturbios habidos en un pueblo—las interferencias que surgen nos impiden dar el nombre—en el que existía gran pugna entre los comunistas y socialistas.

Al llegar la Guardia civil al pueblo de referencia, sus compañeros de puesto en él, se unieron a ellos, dando buena cuenta de los milicianos rojos.

No nos es dado recoger el final de la noticia, porque las continuas interferencias continúan impidiéndolo.

Dice también "Le Figaro" que varias damas que fueron detenidas en Madrid, fueron de ser libertadas más tarde, ante la intervención de la Guardia civil.

"Radio Lyon" daba la noticia de que la aviación del Ejército salvador había bombardeado los edificios de la C. N. T., U. G. T. y el Ayuntamiento destruyéndolos completamente.

HA HUIDO AZAÑA A PARIS

Cádiz.—Se corrió insistentemente por la ciudad el rumor de que el presidente de la República señor Azaña había logrado huir de Madrid y que se encontraba en París.

Esta noticia la publicaba el periódico "Denoche Marocaine", de Tánger, y un ejemplar lo trajó desde esa plaza el industrial que

tiene negocios en Cádiz, don Samuel Bendrao, que lo entregó al comandante auditor de la plaza.

Aviso a los navegantes

Tenerife.—Se ha radiado esta mañana una nota en inglés, francés, alemán, portugués y español, avisando a todos los que hacen la ruta del Mediterráneo para que no toquen en los puertos marxistas de Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Almería y Málaga, en los que buques piratas están fondeando minas.

HEROICO CABO DE LA LEGION

Badajoz.—El cabo de la Legión irranjera, que fué el primero en irrumpir en las murallas de Badajoz, saltando sobre ametralladoras y destrozando con granadas de mano los focos marxistas lo hizo entonando el himno de la Legión y después, en los hechos de mas siguientes en la toina de Badajoz, siguió formando en la van guardia, habiendo sido propuesto para el cargo inmediato superior por el coronel Yagüe.

GRATITUD DE LOS EXTREMOS A PORTUGAL

Badajoz.—En algunos edificios y como homenaje de simpatía a la nación hermana, se han colgado banderas lusitanas en unión de la nacional española, con lo que quiere evidenciar su agradecimiento el pueblo extremeño, que tantas atenciones debe a Portugal cuando algunos de sus moradores tuvieron que traspasar la frontera para no ser asesinados por las hordas rojas.

Por el Gobierno marxista se establece la censura para las cartas y demás correspondencia postal procedentes y destinadas al Extranjero

Madrid.—El periódico oficial ("La Gaceta") publica un decreto del Ministerio de Comunicaciones, estableciendo la censura para las cartas y demás correspondencia postal procedentes y destinadas al Extranjero.

Explica esta resolución por la posibilidad de los elementos nacionalistas, residentes en las provincias aún sometidas al Gobierno, de comunicarse con los revoltosos de las provincias dominadas por el Ejército de Burgos, por medio del correo internacional.

BLUM REGRESA A PARIS

Lisboa.—Según informaciones de Berlín, parece que el jefe del Gobierno francés, León Blum, ha suspendido sus vacaciones y ha regresado apresuradamente a París.

MENSAJE A CASARES

Lisboa.—El diario "O século" publica la noticia de que el señor Balandón, que cedió su fortuna al Gobierno de Burgos y es voluntario en sus tropas, lleva un mensaje de los gallegos para el señor de Casares Quiroga, en el que le dicen si los gallegos van a entrar en Madrid o no.

Por nuestra parte, mucho nos tememos que ese mensaje no pueda ser entregado y tenga que devolverse por desconocido, porque Casares Quiroga ya tendrá previsto el caso para no recibir ningún mensaje de esa especie, si como dicen se encuentra preparando su fuga en Levante.

EL "ALMIRANTE MIRANDA"

Madrid.—Por noticias oficiales se ha sabido que el buque de guerra que realizó el desembarco segundo en Mallorca, con tan triste suerte para los rojos, fué el destructor "Almirante Miranda", que había salido de Barcelona a tal fin.

UNA FRASE DE GIRAL

Madrid.—Al referirse Giral a los mandos de las unidades navales piratas, dijo que estaban mandadas "por mandos de la confianza del pueblo" y que habían sido "surrimidos" todos los oficiales derechistas.

TAMBIEN LOS COMUNISTAS TIENEN RADIO

Madrid.—Se ha inaugurado otra emisora de radiotelefonía en otra extracorta, que es titular del partido comunista.

Se trata de una pequeña estación que exigieron los comunistas al Gobierno se les entregase para tener su portavoz propio en donde lanzar al éter sus bulos.

RELATO SOBRE LAS ATROCIDADES MARXISTAS

Cerca de 400 españoles que huían para Portugal horrorizados, refugiados en Barrancos

Barrancos.—Encuéntrense en esta localidad cerca de 400 españoles huidos de Encinasola, Aroche y Rocal de la Frontera. En Encinasola, que está ya en poder de las tropas libertadoras, los marxistas lo saquearon todo, practicando las mayores violencias.

En Aroche, un grupo de mineros atacó a la Guardia civil y Carabineros, a cuyos individuos mataron impiadosamente.

Rocal de la Frontera, Aroche, Cortegana y Cumbres los comunistas vagan por los campos robando cuanto ganado tienen a la mano.

En Cumbres, importante centro industrial de carnes ensacadas, entraron mil comunistas, que asaltaron las fábricas y a las casas más importantes, cargando todo cuanto robaron en los camiones que los acompañaban. Nada menos de cincuenta y siete fabricas de carnes ensacadas fueron saqueadas y asonados barbaramente sus propietarios, entre ellos don José Rebollo Fernández, don Daniel Rodríguez, don Antonio Castaño y don Ignacio Carranza. Los comunistas asesinaron también al cura de esta localidad.

La fábrica principal, instalada el año pasado, fué incendiada y su propietario don Antonio Domínguez, asesinado cruelmente. Un hijo de esta víctima de los vándalos para vengar la muerte de su padre mató a uno de los asesinos, pero fué irremediadamente muerto.

En la referida fábrica había sido montada hace un año una instalación frigorífica que costó trescientas mil pesetas. La barba marxista la ha inutilizado completamente.

En su furia salvaje y vengativa los invasores encarcelaron a treinta y seis personas pertenecientes a las familias, por cuya vida se teme mucho.

El pueblo de Barrancos en un gesto magnífico de humanidad, recoge a los fugitivos en sus casas, tratándolos con mucho cariño. El delegado gubernativo don Sebastián María Barroso, se muestra incansable en el auxilio de los refugiados, dispensando a todos la más fraternal acogida.

NORMALIDAD COMPLETA EN BADAJOZ

Manifiestan de Badajoz que la vida en aquella capital se realiza con normalidad absoluta. Circulan los trenes de Mérida y en las calles se vitorea entusiastamente a las fuerzas del Ejército salvador de España, por el público, que aplaude al paso de las tropas.

También la ciudad de Mérida presenta un aspecto normal.

Se trabaja en oficinas y talleres y la vida ciudadana retorna a la actividad de las mejores épocas de tranquilidad.

El personal ferroviario también se ha presentado al trabajo ocupando sus puestos.

Las líneas férreas de Badajoz para Portugal circulan normalmente.

Informaciones recogidas por Radio

LA ACADEMIA DE INFANTERIA DE TOLEDO

Decía la emisora lusitana que la Academia de Infantería de Toledo, sumada al movimiento militar de nuestro Ejército, se mantenía en la misma situación que el primer día, ondeando en su edificio la bandera lictor, "en que los marxistas toledanos han logrado rendir a los que en la Academia se encuentran. Y es que allí hay oficiales, hay cadetes y hay soldados, todos con gran espíritu militar y patriótico, que ya lo quisieran para sí los marxistas que marchan a las órdenes de esos Comités del Frente Popular.

LA AMENAZA COMUNISTA EN EUROPA

Viena.—Ayer publicó el diario vienés "Reich Post" un artículo muy documentado sobre la amenaza comunista en Europa. Aludía también a las declaraciones del Gobierno yugoeslaviano a la situación española.

Terminaba espiciando la formación urgente de un Bloque Internacional contra el comunismo.

ción de los verdaderos españoles. Un mes sosteniendo, día por día, el tiroteo de los marxistas toledanos.

Muchos de poco estos héroes han sabido defender la causa de España, tras los muros de Academia de Infantería, por ser liberados al entrar en la ciudad de Toledo las tropas españolas, cosa que, según Radio Cádiz, Portugal, no tardará mucho tiempo en realizarse.

Este día será un motivo de júbilo para todos los españoles.

RESUMEN DE ACONTECIMIENTOS MILITARES EN EL DIA DE AYER

El Estado Mayor del Ejército de África y Sur de España publica el siguiente resumen de acontecimientos militares, hasta las veinte horas del día 20 de agosto de 1936:

La Aviación nacional aniquiló una columna roja compuesta de jinetes y grupos transportados en camiones. Nuestras columnas han avanzado triunfalmente los pueblitos de Santa Marta, Fuente del Matre y Villalba, cubriendo los objetivos previstos.

Una columna del Norte ocupó Peguerinos, en el frente del Guadarrama muy cerca de El Escorial.

LOS ARSENALES EN MANOS DEL EJERCITO

Una emisora, cuya situación no pudimos localizar, decía en la noche anterior que el movimiento nacional iniciado por el Ejército va día por día ampliando su zona de su influencia.

Decía que los departamentos de ritmos de Cartagena, Ferrol, Cádiz están totalmente sumados al movimiento nacional cosa muy importante si se tiene en cuenta que capitales como son de los respectivos departamentos los ritmos dominan en absoluto los lugares sobre los que radican muchos arsenales.

La República Argentina

Lisboa, Radio Club Portuguesa.—El diario "Las Noticias" dice que la República Argentina juzga imposible una solución conciliatoria del conflicto español.

Azaña y sus amigos están vigilados por los rojos

París.—El corresponsal en Madrid de la "Associated Press" comunica a esta Agencia, valiéndose de medios de comunicación que no se han querido divulgar, que el Gobierno de Azaña, para el Gobierno rojo, ha podido publicar la información siguiente:

En Madrid existen centenares de cadáveres insepultos que hacen irrespirable el ambiente. Los bombardeos del Ejército de Burgos han castigado duramente a las afueras de Madrid. Según informaciones del mismo Frente Popular, se han ejecutado en Madrid siete mil personas, además de constantes asesinatos que a diario se realizan. Solamente en Casa de Campo se han fusilado mil doscientos hombres. Lo más curioso del caso es que las unidades marxistas cada una tiene un cuartel, sus jefes, que actúan por su propia cuenta y que organizan crímenes sin orden ni concierto. Los rojos vigilan estrechamente a los ministros, a Azaña y a todos los jefes del movimiento, pues temen que vayan a huir como ya hicieron otras veces.

"EERLUNER" TAGGEBLATT CONTRA SALENGRO

Berlín.—El diario "Berliner Tagblatt" critica severamente las palabras de M. Salengro, al gerir con las mismas en la política interior de países respetados como Alemania, Austria y España.

LA AMENAZA COMUNISTA EN EUROPA

Viena.—Ayer publicó el diario vienés "Reich Post" un artículo muy documentado sobre la amenaza comunista en Europa.

Aludía también a las declaraciones del Gobierno yugoeslaviano a la situación española.

Terminaba espiciando la formación urgente de un Bloque Internacional contra el comunismo.

# El general Queipo de Llano ante el micrófono

La charla de anoche

## Son conquistados varios pueblos de la sierra de Huelva

Pruna es tomada por el Ejército

Los marxistas derrotados en Oviedo y Córdoba

Sucursales del Banco de España y capitales de provincias en que manda el Ejército

Sevilla.—A las diez de la noche radió su acostumbrada charla el general Queipo de Llano.

Empezó diciendo que tenía que comentar algunas noticias que daba el titulado ministro de la Guerra del Gobierno marxista y ciertas informaciones que aparecían en el periódico "La Tribuna" que supongo —dice— será el órgano oficial del Gobierno de Madrid. Se dice en ese periódico, en síntesis, que ya el Gobierno de Madrid está cansado de guardar contemplaciones y que en lo sucesivo desarrollará una guerra sin cuartel y sin ninguna clase de miramientos. ¿A qué llamarán contemplaciones estas gentes?—, exclama el general. También dice este periódico "La Tribuna" que en el mes que va de guerra civil ellos han fusilado en Madrid a unas 7.000 personas y que de estas 7.000 han fusilado a 1.400 por sus ideas monárquicas o por ser fascistas. Es decir, que los gobernantes de Madrid imitan a aquel personaje de "La Marsellesa", que dice:

El hombre ha de ser libre, proclamo en alta voz, y muera quien no piense igual que pienso yo.

Es decir, que por el único delito de ser monárquicos o fascistas, han fusilado, ellos mismos lo dicen a 1.400 personas. Dicen también que el número de detenidos en las cárceles y prisiones de Madrid pasan de 6.000, y muchos de ellos no llegaron a ingresar en las cárceles porque en el camino se les aplicó la ley de fugas.

Contestando a que no van a tener contemplaciones con nosotros, yo digo que está bien, pero es necesario que nos pongamos de acuerdo para nosotros responder de la misma forma y hacer también la guerra sin contemplaciones, y veremos quien gana a quien. Nosotros seguramente no le ganaremos en una cosa: en salvajismo. En esto nos ganan ellos siempre.

A continuación, el general dice que está en su despacho el bravo teniente de la Guardia civil de Baena, a quien ha concedido la Medalla Militar, y que con unos falangistas ha actuado brillantemente en dicha población cordobesa, en donde, como se recordará, se cometieron las mayores atrocidades, entre ellas el caso de una señora próxima a dar a luz a la que le abrieron el vientre y destrozaron luego a la criatura. Estos señores nos han dicho que

los vecinos de Baena están dispuestos a morir antes que consentir que entre de nuevo allí la canalla marxista, y ha dado la casualidad de que se han encontrado con este bravo teniente de la Guardia civil que se ha portado heroicamente en unión de los falangistas y de las fuerzas a sus órdenes. Dos veces han intentado los marxistas atacar a la ciudad de Baena, una de ellas con un camión de carga, que quedó en poder de los falangistas dirigidos por este bravo teniente. Cuando entraron por primera vez cometieron, como ya se sabe, toda clase de actos de salvajismo. Y ahora voy a revelarles un acto que ya colma la medida. ¡Espántense ustedes! A un oficial de Telegrafos en Baena, los marxistas le mataron y le cortaron los lomos, que hicieron asar y cuyos trozos se los dieron a comer a bastantes personas, y precisamente algunas de las que comieron esos trozos fueron estos falangistas que están en mi despacho, a quienes les pusieron una pistola en el pecho amenazándoles con matarlos si no comían de esa carne humana. ¿Se puede dar mayor refinamiento en los actos de barbarie? Yo creo que no.

Una cosa curiosa: Dice Madrid que todavía no ha llegado el período culminante de la guerra civil en España, porque según dice Moscú no han matado a todos los curas, a todos los monárquicos y a todos los racistas. Cuando llegue ese período culminante no sé lo que pasará. Lo que sí sé es que esa Radio de Moscú demuestra cuales son las consignas que tan obedientemente siguen en España los Largo Caballero, los Prieto y otros dirigentes que cobran sueldos de Rusia y que están dispuestos a vender no solamente a su Patria, sino a sus padres y a sus hijos, si fuera preciso.

Luego habla el general para revelar la saña y la barbarie de los marxistas, y dice que en Madrid han sido fusilados don Jacinto Benavente, los hermanos Quintanero, Miñón Seca, Zuloaga, y hasta el pobre Ricardo Zamora. Es decir: que esa canalla que rastrea como la serpiente piensa que hay que suprimir a todas las personas que sobresalen en cualquier actividad. ¡Qué horror y qué barbarie! Han matado a Jacinto Benavente, y yo digo: ¿Cuándo resurgirán en España otros genios como Benavente, como los Quin-

tero, como Zuloaga? ¿Pero no han de ser bárbaros, si hasta han bombardeado el Pilar, la Alhambra y la Mezquita de Córdoba? Y ahora, por si fuera poco, van bombardeando también el Monasterio de Guadalupe, esa maravilla arquitectónica admiración de todos los extranjeros. Esa canalla marxista es capaz de todo.

El gobernador de San Sebastián anuncia que si continúa el bombardeo por la escuadra y nuestra artillería de dicha ciudad, matarán al conde de Romanones y a don Honorio Maura, que tienen en rehenes. Estas son, por lo visto las contemplaciones que nos tienen guardadas. Nosotros, como somos caballeros y no somos marxistas no hablamos querido tomar represalias con los rehenes que tenemos en nuestro poder, pero, en fin, nos abren los ojos y nos enseñan el camino que debemos imitar. A este efecto he mandado detener en San Fernando a familiares de esa marinería pirata y en Huelva también he mandado detener a otras familias de esa canalla marxista que está en la escuadra.

Ahora una noticia muy graciosa: Indalecio Prieto, el empujador mayor del marxismo, y cuidador que hay embusteros en el marxismo, habla de que la columna Mangada ha destruido a nuestras tropas en Navalperal, cogiendo prisioneros a varios Regulares. ¡A ver si va a resultar que esos Regulares son los pobrecitos frailes que han tenido que dejar el Monasterio de Guadalupe. Indalecio Prieto lanza esta mentira, que solo sirve para engañar a los papanatas del marxismo. Tan bien les dice que estamos desmoralizados y que a los cadáveres recogidos se les han encontrado rosarios y objetos del culto religioso que suponen haya sido robados en los saqueos de las iglesias. ¡Qué brutos! Dicen, asimismo que Mangada no cesa de obtener rotundas victorias. Cuando Mangada entre en Córdoba, yo entonces reconoceré que es un genio militar.

Dice también Prieto que los Regulares están desmoralizados y se espera que se subleven contra nosotros. ¡No lo esperéis, pobres marxistas! En Marruecos, esos Regulares son fieles de verdad y están aterrificados de los actos de barbarie cometidos por los marxistas en los pueblos españoles y que ellos han presenciado al entrar nuestras columnas, y dicen que en Marruecos ni las cábilas más salvajes cometerían esos actos de barbarie.

Igualmente dice Prieto que se está atacando Córdoba, que es la única ciudad que queda en rebeldía contra el Gobierno de Madrid y que él espera que el ministro de la Guerra le comunique de un momento a otro la caída de Córdoba. Sí, sí: que espere Prieto sentado, que ya tiene para rato. En efecto, esta tarde han atacado Córdoba o, mejor dicho, han intentado atacar los puestos avanzados con una columna muy fuerte, en la que llevaban seis piezas de artillería y 21 camiones. Avanzaban desde El Carpio sobre Córdoba, pero nuestra aviación, que observaba los movimientos de la columna marxista lanzó sobre ella 600 granadas y destruyó completamente a esos contingentes que avanzaban, poniendo en precipitada fuga al resto de la columna. No creo que Prieto quiera seguir atacando a Córdoba después de este descalabro. En fin, si a pesar de todo, organizan otras columnas como las que han organizado en Cataluña para llevar gente al matadero o para

ser tremendamente derrotadas en Huesca, aquí estamos nosotros, y Córdoba espera con tranquilidad, segura de los medios que tiene para defenderse; pero creo que no se atreverán.

Dicen también que en Extremadura están cortadas las comunicaciones. Efectivamente, las comunicaciones con Extremadura estaban cortadas desde hace bastantes días, pero por orden mía. Hoy están en poder ya de las tropas del Ejército de la España digna y los marxistas no tienen intervención ninguna en las comunicaciones de Extremadura con Portugal, ni la tendrán.

Y ahora otra noticia también muy graciosa: Dice Radio Málaga, intervenida por la C. N. T. que han sostenido un combate con nuestras tropas frente al pueblo de Pruna y que hicieron huir a nuestros soldados hacia Navarra. ¡Pero qué geografía saben esos marxistas! Dice Málaga a Navarra pasando por Pruna. No se puede decir más barbaridades. También dicen que ellos han tomado Aracena en la provincia de Granada. Otra ignorancia y otra mentira de los marxistas. Aracena es, como se sabe, una ciudad de la provincia de Huelva, que nosotros hemos tomado ya y desde donde hemos irradiado nuestra acción a otros pueblos próximos. Pero hay más. El mismo spiker que ha dado esta noticia ha dicho que él había volado en avión sobre Granada "oyendo" como en aquellas calles se daban vítores al Frente Popular. Buen oído tiene: que Dios se lo conserve.

También dice que la columna Yagüe ha sido aniquilada. ¿En dónde? ¿En Navalperal? El amigo Yagüe goza de perfecta salud en Badajoz.

Radio Madrid dice que todas las noticias suyas acusan el triunfo de las fuerzas del Gobierno en todos los frentes. Otra cosa completamente absurda. Efectivamente, ellos nos derrotan en todas partes, pero siempre de la misma manera: ellos derrotando nos y nosotros avanzando cada día más. Así hemos tomado últimamente Linares de la Sierra, Alájar, Santa Ana la Real, Almonaster la Real y Corteguna. Con estas operaciones hemos cerrado el paso de las comunicaciones de la canalla marxista, que había declarado el soviet en Rosal de la Frontera, en donde tienen encerradas en la iglesia a 44 personas para quemarlas vivas cuando se aproximen las fuerzas del Ejército. Nosotros, por ahora, no pensamos ir a Rosal de la Frontera porque no nos conviene. Cuando nos convenga iremos. Además, hemos tomado Puebla de los Infantes, Almodóvar y Pruna. A continuación da lectura del telegrama oficial sobre lo ocurrido en Pruna, que después de alguna resistencia fue tomada a las diez horas por fuerzas de la Guardia civil y de Falange Española, mandadas por el teniente Mora Rieue roa. Los marxistas huyeron no sin antes haber hecho explotar una bomba que habían colocado a las puertas de la cárcel para matar a los presos. Estos pudieron salvarse por haber roto un tabique pasando a una habitación interior. Retiramos de la carretera una mina eléctrica que habían colocado allí y hemos causado bastantes bajas al enemigo, cogiéndole abundantes armas y municiones, dos camiones de carga, un coche ligero y otro material. A las trece horas las tropas regresaron a su destino, quedando cuatro guardias civiles en Pruna, auxiliados por las fuerzas de Falan-

## Laboratorio de Análisis Clínicos

FARMACIA SOUSA

Concepción, 6

Teléfono 1918

HUELVA

ge. Nosotros, por nuestra parte, no hemos tenido ninguna baja en la Guardia civil ni en Falange. Esta es, como se ve, señores, la paliza que nos han dado en Pruna.

El antes aludido periódico "La Tribuna" de Madrid, insiste en que muy pronto deben intervenir los Estados Unidos para terminar con la guerra civil en España. Eso debe ser una fantasía para levantar el ánimo de las gentes marxistas, que ya empieza a desmayar.

Otra noticia importante es que los extremistas están muy alertas en Madrid y en otros puntos, porque parece que ha llegado hasta ellos que los dirigidos iban a huir, y están dispuestos a no dejarlos escapar. ¡Aligérate, Prieto que acaso no puedas escapar y entonces, si te cogen prisionero van a repartirse en Madrid muchos kilos de carne y de grasa!

En Barcelona, después de comitarse nada menos que tres Gobierno, se ha declarado el marxismo integral, lo que quiere decir que han sido desplazados los Companys y otros hombres de la Izquierda, que debían ser degollados por los marxistas, y puede que lo sean.

Luego el general habla de la actuación en Humasqué, el que fué director de la Reforma Agraria. Le llama idiota y dice que trataba de engañar a los obreros con el camelo de los asentamientos. Este Humasqué, acaso obligado por el Gobierno ha pronunciado un discurso aconsejando a los obreros que nos ataquen y que si lo hacen, en vez de asentamientos les darán la tierra en propiedad. Otra engañifa como la de los asentamientos, pues, como se recordará, se les daba a los obreros una porción de tierra que no servía ni para dales de comer a los suyos. Cuando llegue el momento, la tierra la daremos nosotros, pero con toda clase de garantías. La tierra debe pagarse: nosotros no somos unos bandoleiros, no asaltamos la propiedad ajena. Nosotros seremos los que hagamos esa reforma agraria.

Otras noticias de la Radio Madrid dicen que en Oviedo se ha luchado hoy intensamente y que una fuerte concentración marxista entró en un barrio de la ciudad y con un tanque lanzallamas pudieron progresar en una de las calles de ese barrio. Es posible que haya algo de verdad en esto, pero también es verdad que la guarnición de Oviedo rechazó rápidamente todas las tentativas de ataque, y el tanque lanzallamas ha caído en poder de las valerosas fuerzas que constituyen la guarnición de Oviedo. También dicen que el terreno lleno de cadáveres. Vuelvan otra vez los marxistas, que lo mismo en Oviedo

que en Córdoba, que adonde ellos vayan, las fuerzas del Ejército o de las milicias de Falange o del Requeté, que tienen verdadero valor y patriotismo, les infligirán el castigo merecido.

Repite el general las ciudades donde dominan los marxistas y el territorio que está en poder del Ejército Nacional. Los marxistas controlan 18 provincias y el Ejército español domina en 31, y dentro de breves días disminuirá el número de aquéllas y aumentará el número de éstas. Además, hay otro testimonio para revelar nuestra superioridad sobre el enemigo. Por ejemplo, el Banco de España tiene 71 sucursales, exceptuando la de Tánger que no se cuenta por estar aquella ciudad internacionalizada. Pues bien, están en poder nuestro 43 de esas sucursales. Ellos tienen 28. Bien claro se ve nuestra superioridad en este orden.

A continuación, el general elogia el espectáculo de Sevilla cooperando a las suscripciones patrióticas, que alcanzan una cantidad muy importante, así como las entregas de oro, y cita el caso de una casa de Jerez que ha entregado una cantidad considerable de libras esterlinas al precio de 37,50 pesetas. También dice que las colas del Banco de España para depositar objetos de oro tienen una longitud que no han tenido en otro tiempo las que se formaban a las puertas de las panaderías cuando había huelga general.

Seguidamente el general da lectura de una carta redactada en términos de gran patriotismo y emoción, de la madre del soldado Rafael Peso Barranco, que murió heroicamente defendiendo una torreta en el pueblo de La Roda de cuyo acto hizo en otra charla el oportuno relato. Ante esta carta, tan española y tan llena de sinceridad y de patriotismo, no he podido ocultar mi emoción. Aconseja a esa madre que si viene por Sevilla acida a su despacho, pues tendrá mucho placer en saludarla, y si no quiere acudir a su despacho que la diga donde se hospeda para, personalmente, visitarla.

Alude, finalmente, al sacrilegio cometido con el monumento elevado al Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles, y dice que tiene en su poder una imagen del Sagrado Corazón, rescatada en Cádiz al salvajismo de las turbas, cuya imagen la ofrece a las damas sevillanas para que en cualquier iglesia de Sevilla se haga un acto de desagravio. Si se acepta la propuesta y la idea, el cuadro —dice— está en mi casa y las damas sevillanas pueden disponer de él. Buenas noches.



**La Unión y el Fénix Español**  
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS  
 Fundada en 1864  
 Capital y Reserva Ptas. 137.795.880.94

**INCENDIOS.** (Explosiones, Cosechas, Pérdida de alquileres Paralización de trabajo, Recurso de vecinos, etc.)  
**ACCIDENTES.** (Ley de Accidentes del Trabajo, Agricultura, Individuales, Automóviles, Rep. Civil, etc.)  
**VIDA.** (Pólizas para casos de Vida, Muerte e Invalidez, Rentas Vitalicias, Dotes, etc.)  
**MARITIMOS.** (Buques y Mercancías.)  
**ROBO Y TUMULTO POPULAR.** (Mobiliarios, Mercarías, Metálico Cobradores, Atracos, etc.)  
**VALORES.** (Transportes de alhajas, Títulos, Billetes de Banco, etc.)

Agencias en todos los pueblos de la provincia

Subdirección de Huelva: JOAQUIN ARAGON  
 Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

## MORRISON & HASELDEN

TELEFONO 1315.-HUELVA

### Almacén de Hierro y Materiales para Minas y Construcción

Chapas, Vigas, Lingotes de Fundición, Acero para Barrenas, Tubos, Accesorios, Tornillos, Remaches, Algodón, Sacos, Aceites engrase  
 Cemento "REZOLA" Plomo "LA CRUZ"  
**PIZARRITA:**  
 TECHUMBRE, TUBOS, DEPOSITOS, ETC.  
 Consignatarios de Buques Agentes de Aduanas

# La suscripción en favor de la fuerza pública

Suma anterior, 180.425,32 pesetas.

Asociación Exportadores Pescado y Marisco, 150.

Sindicato Empleados y Similares Río Tinto, 89,90.

Juan Carlos y Antonio de Paz, 50.

Don Ramón Rivera Royo, 25.

Don Onofre Moreno Ferrer, 250.

Una señorita de la Cruz Roja, 100.

Don Manuel Fuentes Mellado, 300.

Doctor Población, 300.

Don Alvaro González Alvarez, 100.

Don Emilio Narváez, 25.

Sindicato Obreros Junta Obras Puerto, 166,55.

Don José de la Torre (suma ver), 5.

Beneficio corrida Toros día 16 658,50.

Don Antonio Caños Trujillo 100

Don Luis Boza (regalo a transportes y en efectivo) 62.

Jefatura Obras Públicas Empleados, 1.221.

Don José Ochoa de Mora, 55.

Don José Sánchez Díaz, 50.

Don Eulogio Mora García, 50

Don Juan Mora de Lara, 50.

Don Alfonso Le Bourg Horment, 50.

Don Manuel Tirado Rodríguez, 10.

Don Julio Dutoit Asencio, 50.

Don Domingo Lumón Lazo, 200.

Don José Cumbrefio, 2.000.

Sindicato de Matarifes, 7.

Don Manuel Díez de la Torre, 40.

Don Felipe Barrigón Fornieles, 30.

Don José Garrido Perelló, 40.

Don José Duclós Martín, 30

Don Francisco García Pérez, 50.

Don Manuel Rengel Ramos 40

Don Juan Santos Mesa, 30.

Don Ricardo Lirero Rivas, 30.

Don Juan Santos Infante, 30.

Don Bonifacio Fernández Noiva, 25.

Don Antonio Romero y don Francisco Romero, 5.

Don Ricardo Díez Castro, 5

Don Emilio Martín Domínguez 500.

Idem íd. íd. (Casa Isla Cristina), 250.

Sres Martín y Arcos "El Ecarato", 250.

Doña Josefa Espinosa Rodríguez (San Juan), 50.

Don Rafael Iniguez Domínguez, 100.

Don Manuel Amador, 50.

Un socio de la Patronal, 15.

Personal de Casa Ciudad del Betis, 25.

Don José Pérez Núñez, 1.400.

Don Romualdo de Villar, 500

Un amante del Ejército, 100.

Solrino del señor Tejero (Los ahorros), 43.

Doña María Romero Sánchez (Rociñana), 100.

Don Francisco Sánchez Ramos 50.

Don Domingo Infante, 20.

Junta Provincial Ganaderos, 100.

Don Guillermo Moreno Amador, 200.

Personal de la Casa Vicente Moral Candela, 103.

Un castellano "injerdao" en andaluz, 25.

Doña Teófila Fernández, 25

Srta. Pepita Domínguez Fernández, 25.

Dependencia de La Granadina, 50.

Dependencia de don Andrés Echevarría Expósito, 25.

Dependencia Casa Antonio Olaya Flores, 18,30.

Don Sebastián Ondórea, 590.

Don Clemente Ordóñez (cheque), 200.

Don Fernando R. Castañón, 10

Don Ulpiano Rubio, 100.

Don Manuel Aznar López, 10.

Don Esteban Díaz Pérez, 10.

Don Juan Balaguera Serrano, 10.

Don José García de Casasola, 10.

Don Adolfo Morales Zaratieja, 10.

Don Manuel Toledo Castañón, 10.

Don Francisco Rodríguez García, 10.

Don Manuel Molina Ruiz, 2.

Srta. Margarita Ortiz Cumplido, 2,50.

Doña Felisa Muñoz Rodríguez, 2,25.

Doña Clara Torres Gálvez, 1,75

Doña Clara Almaraba Nueva Umbría de Cartaya, 133.

Personal Almacenes de don Manuel Delgado Navarro, 65,50.

Don Vicente y don Alejandro Pérez (Aljaraque), 50.

Don José Bravo Suárez (segunda ver), 600.

Don Miguel López Barroso, 100

Don Daniel Vega, 100.

Recogido al Sindicato U. G. T. de Bonares, 250.

Sociedad Colombina Onubense, 500.

Don Eduardo Pérez Hernández, 25.

**Personal de la Canoa "Dolores":**

Don Agustín García Oria, 10.

Don Ignacio Bernabé Flores, 8.

Don Manuel Retamales Benítez, 8.

**Empleados de don Justo Borrero:**

Don Manuel Montes Ramirez, 20.

Don Lorenzo Navarro Boza, 10

Don Miguel Alad León, 5.

Don Julián Gómez Domínguez 5.

**Empleados de la Casa Domínguez Hermanos:**

Don Manuel Vázquez, 15.

Don Antonio Vázquez, 10.

Don Agustín Martín, 10.

Don José Navarro, 10.

Don Antonio Fernández, 10.

Don Enrique Gómez, 10.

Don Manuel García, 7.

Don Francisco Bueno, 5.

Don Manuel Bravo, 5.

Don Manuel Illasca, 5.

**Empleados Dirección Facultativa Puerto de Huelva:**

Don José Bravo Suárez, 150.

Don Pablo Suárez Sánchez, 100

Don Juan Ignacio Gálvez Cestero, 100.

Don Francisco Gómez Sánchez, 50.

Don Antonio Vázquez Suárez, 50.

Don Juan Olanda Benito, 50.

Don Francisco Beltrán Siero, 50.

Don Francisco García Avilés, 40.

Don José Muñoz y Muñoz, 30.

Don Antonio Gómez Santos, 20

Don Enrique Sánchez Toribio, 50.

Don José Ortiz Infante, 50.

Don Antonio Domínguez Espinosa, 50.

Don Rafael Nogales González, 50.

Don Emilio Gil Domenech, 50.

Don Francisco Luis Valledo Strárez, 30.

Don Antonio Hernández Gómez, 20.

Don Eduardo Alonso Gómez, 30

Don Antonio Berbel Liria, 10.

Don Francisco Rodríguez Moreno, 25.

Srta. Josefa Lérica Valor, 25.

Srta. Mercedes Torres Camacho, 25.

Don Antonio de la Torre Gómez, 100.

Don Jesús García y García, 150

Don Juan de la Corte, 50.

Don Marcelino Rodríguez Gordillo, 50.

Don Francisco Montenegro Murciano, 50.

Don Eduardo Azárate, 50.

Don Tomás Rodríguez Engelman, 50.

Don Jesús Prieto Company, 50

Don Francisco Núñez Palacio, 50.

Don José Díaz Silveira, 25.

Suma y sigue, 165.399,57.

## Homenaje al Excmo. señor Gobernador Civil y Militar de Huelva

Suscripción abierta para regalar a dicho autor en bastón de marfil que represente un pequeño testimonio del agradecimiento eterno del pueblo de Huelva, a quien le salvó en tan tristes horas.

Don José Calatrigo, 50 pesetas.

Don Manuel González, 5.

Doña Emilia Orta, 25.

Señorita Lola Calatrigo, 15.

Señoritas Luisa, Carmen y Concha Calatrigo, 30.

Don Juan Román Ramos, 1.

Don Angel Román Ramos, 1.

Don Diego Romero Gordillo, 5.

Don Rafael Rivero Carrillo, 1.

Doña María Díaz, viuda de Jiménez, 1.

Doña Josefa Díaz de Rivero, 1.

Don Antonio Toscano Sánchez, cinco.

Don Antonio Bilbao Mauri 5.

Don Martín Eguiruren Zariaga, 5.

Don Laureano Carrasco Pérez, 5.

Don Federico Delgado de la Corte, 5.

Don Antonio Ortega (practicante), 5.

Don Juan Quintero Báez, 10.

Don Francisco Rodríguez Sánchez, 5.

Don Matías Hernández, 5.

Don Juan Moreno García, 10.

Don Carlos Oliviera, 5.

Suma y sigue, 200.

## Relación de los gastos de la corrida del domingo 16 de Agosto

Viaje coche Cortijo Arias de Reina, 125 pesetas.

Comidas y varios de dos personas, 25.

Viaje coche al cortijo para encomendar la corrida, 125.

Estancia en Sevilla noche viernes 17 de julio, 25.

Seis novillos de Arias de Reina a pesetas 900 c. r. c., 5.400.

Sueldo del conecedor de la ganadería, 75.

Sueldo del conecedor desde el 18 julio al 17 agosto, 15 pesetas, 465.

Sueldo del guarda de los corrales Plaza Toros 30 días, 150.

Importe transporte camiones, 400.

Propinas a los chófers de los mismos, 25.

Pienso de avena para el ganado según recibo, 530.

Idem para 32 alpacas a 2 pesetas, 64.

Dos portes acarreo de las almas, 5.

Imprenta Haro según suscripción (5.000 cuartillas), 25.

Imprenta Plata según recibo 5.000 cuartillas (suspensión), 25.

Imprenta Diario, según recibos carteles y anuncio, 235.

Anuncio en LA PROVINCIA 15 días, 45.

Coche propaganda reparto carteles, 40.

Fijadores y repartidores varios días, 25.

100 tarjetones oficio, 10.

Material enfermería según recibo (suspensión), 61,25.

Una póliza y timbres móviles, 2,05.

Arriendo piso Plaza de Toros, 0,00.

Sueldos de los señores veterinarios, 0,00.

Material enfermería don Pedro Garrido Perelló, 6,00.

Banda de Música Municipal, 0,00.

Contribución y Mendicancia, 0,00.

Asesor, servicio de mulillas y puntillero, 0,00.

Servicio de riego plaza, 0,00.

5.000 cuartillas imprenta "Diario de Huelva", 0,00.

5.000 carteles y taquillaje imprenta Plata, 0,90.

Servicio de enfermería según recibo, 100.

Personal de la Plaza mita sueldo según recibo, 86,50.

Servicio de banderillas, 14,25.

Coche servicio de taquilla, 75.

Taquilleros mitad de sueldo, 75.

Hospedaje tres banderilleros de Sevilla, 29,80.

Viaje de ida y vuelta tres banderilleros de Sevilla, 60.

Sueldo de nueve banderilleros con el 25 por 100 de bonificación, 675.

Arriendo de los tres trajes de los matadores, 300.

Repartidores de programas, 10.

Un telegrama a Sevilla, 1,40.

Total gastos, 9.064,20.

Papel de Fumar  
**Marfil**  
El Primero entre los Mejores

J. D. P.

**RELACION DE LOS INGRESOS**

Recaudado en taquilla, 2.534,50

Recaudado al comercio por Comisión:

29 Palcos a 50 pesetas, 1.450

114 Barreras de sombra a 10 pesetas, 1.140.

613 entradas de sombra a 4 pesetas, 2.452.

994 kilos de carne a 2,30 pesetas el kilo, 2.286,20.

**RESUMEN**

Ingresos por todos conceptos, 9.682,70.

Gastos, 9.064,20.

Total saldo a favor, 618,50

\*\*\*

Nota.—Un señor que tenía el importe de oficio ha entregado el importe de los mismos, que es de 20 pesetas. Por lo tanto, el saldo total favorable es de 638,50 pesetas.

Huelva 19 de agosto de 1936

## Hace veinte años

**Día 21 de Agosto de 1916**

Con una buena entrada se celebró ayer en nuestro circo taurino la anunciada novillada tratándose ganado de Albarrán por los diestros José Sánchez Hipólito, Manuel García Bejarano, éste de Rociñana, y Montenegro. El ganado grande y bien armado de pitones, no se prestó a filigranas. Hipólito en su segundo escuchó los tres avisos, siendo apuntillado el toro en el callejón. Montenegro, en su primero que era un ladrón, escuchó un recado de la presidencia, a pesar de esto los tres espadas procuraron agradar.

En la novillada celebrada el día 17 en Chucena, torearon Vizcaya y Clares, bichos de Cantabrias que resultaron bravos. Ambos diestros estuvieron muy afortunados con el capote y con el pinchazo siendo aplaudidos. De los banderilleros sobresalieron Bautista, Barranco y Machaco.

En Jabugo, han contratado matrimonio la bella y simpática señorita Pura Monis Hidalgo y el conocido industrial de aquella villa don Miguel González y González.

El conde de Romancnes continúa mejorando habiendo entrado en un período de franca y rápida convalecencia. Esta mañana se levantó a la hora de costumbre a despachar los asuntos de más rápida resolución. Después de con ferencia con el ministro de la Gobernación Ruiz Jiménez, al cual dijo que nada ocurría.

El almirante británico en una nota oficiosa dice: El enemigo

go mostró gran actividad en el mar del Norte durante el día 19. La flota alemana salió a alta mar pero al advertir la presencia de las unidades inglesas que le esperaban, comprendieron que eran superiores a las suyas emprendieron el regreso a su base sin afrontar el combate. Persiguiendo los barcos enemigos perdieron nuestra escuadra dos cruceos ligeros, el "Nortingham" y el "Flamouth". Han desaparecido treinta y ocho marineros del primero, pero la tripulación pudo salvarse. Un submarino enemigo fué echado a pique.

Para dar cumplimiento a lo ordenado por la Delegación de Hacienda en orden de fecha 11 de agosto actual publicada en la Prensa, se comunica a todos los señores Maestros deben remitir los recibos firmados de la nómina de julio pasado a: Habilitado, al apartado número 5, Avda. Monte, antes del 30 del corriente, previniéndose a todos aquellos que dejen de efectuarlo no podrán hacer efectivo los haberes de agosto, que se han de reintegrar sin excusa ni pretexto alguno, antes de finalizar el corriente mes.

Asimismo se manifiesta que los haberes del mes a tual solo pueden hacerse efectivos, contra entrega de los recibos firmados, los cuales serán enviados a los interesados en pueblo para que los vuelvan sin demora.

Huelva 16 de agosto de 1936.

El Habilitado,  
José Díez de la Cortina

**Maderas**

Importación directa  
**J. González Barba**  
HUELVA

Suscríbese a  
**LAPROVINCIA**

**Bazar Mascarós**

Ferretería al por Mayor y Menor

Neveras

Heladoras

Ventiladores

Veladores con tapa de mármol

# Falange Española de las J. O. N. S. de Huelva

(Información facilitada por el Gabinete de Prensa de Secretaría)

Cantidades entregadas por señores simpatizantes para la suscripción abierta pro Falange Española de las J. O. N. S.

- Día 19 de agosto 1936.
- Doña Antonia Sánchez Peboño viuda de Borrero, 250 pesetas
- Doña Luisa Contioso de Belerín, 5.
- Don José Luis Belerín Contioso, 5.
- Un español, 5.
- Una española, (C. M.), 500.
- Don Juan Quintero (hijo), 190.
- Sociedad de Exportadores de Pescados y Mariscos, 150.
- Un choquero y español, 10.
- Taxis Barrero, 100.
- Don Juan de Mora Beltrán, 750
- Don José Antonio Romero, 25.
- Don Jacobo Carrasco Pérez, 25.
- Don Lucas Borrero Lazo, 25.
- Sociedad de Pescadores, Vendedores de Mercado, 770.
- Sindicato Autónomo de Rederos de la C. N. T., 76,70.
- Don Emilio Narváez Ruiz, 25

- Don Francisco Gómez Ruiz, 100
- Don Crisanto Mateos Rodríguez, 15.
- Don F. C. M., 25.
- Doña Dolores Domínguez, 5.
- Doña Concha Rutiernández, 50.
- Don Antonio Calzada Torres, 10.
- Día 20 de agosto de 1936
- Don Manuel Cortés Guíjarro, 10.
- Don Manuel de Mora López, 15
- Don Aurelio Vázquez Fernández, 25.
- Doña Adelina Montiel Vázquez, 20.
- Don Eugenio González Fustagueras, 25.
- Un español, 0,50.
- Don Sebastián Mendoza García, 125.
- Don Manuel Sousa Hernández, 100.
- Don Pío Gutiérrez, 100.
- Don Julio Delgado Vázquez, 5.
- Don Eugenio Dombido, 50.
- "ARRIBA ESPAÑA"

### El Gobierno de Madrid dispone el cese de Gil Robles y del comandante Franco en sus respectivos cargos.—También ordena la confiscación de los bienes de las Congregaciones religiosas

Milán.—La "Gaceta" de Madrid ha publicado un Orden del ministerio de Instrucción Pública disponiendo que cese don José María Gil Robles en su cargo de catedrático de Derecho Político de Salamanca.

En el mismo número de dicho periódico oficial se publica este Orden de la Presidencia disponiendo que el comandante don Ramón Franco Bahamonde, cese como agregado aviaador a la embajada española en los Estados Unidos.

Publica también otra Orden del ministerio de Justicia disponiendo que, como medida preventiva, sean confiscados los bienes de las Congregaciones religiosas pertenecientes a las zonas ocupadas por las fuerzas del Gobierno marxista.

Lea V. LA PROVINCIA

### Los diplomáticos de Tánger, sin distinción de ideas políticas, desean el triunfo de las tropas patrióticas

París.—En una carta de Tánger dirigida a un diario de París, se dice por su corresponsal que en los círculos diplomáticos de aquella población se siguen con atención febril las peripecias de la guerra de España, cuyos ecos llegan hasta Tánger en relatos de fugitivos, que dan a entender que estos acaban de salir de un verdadero infierno. Dicen los recién llegados que en la parte meridional de España cada día los combates son más raros debido al cansancio y desánimo que muestran ya las fuerzas marxistas. Este estado de cosas lo reconoce Madrid, que invita a sus partidarios incansablemente a reaccionar contra el peligro de la falta de disciplina y mando.

Después la atención está concentrada en el Norte y centro de España, donde se esperan para muy en breve combates decisivos. Parece que tomada la capital pronto se pondrá término a la guerra, pero los españoles de aquí, prevén nuevas devastaciones hechas por los verdugos. El Gobierno de Madrid consciente de tan terribles eventualidades no sería hostil a un arreglo pero los elementos extremistas, que son los que verdaderamente gobiernan en Madrid y en Barcelona, están decididos a continuar la guerra.

Esta información, que no tendría valor si proviniera de círculos afectos a los nacionalistas, parece que ha sido facilitada por una personalidad no agra al Gobierno. Que declara también que el armamento de las fuerzas del Ejército y especialmente en aparatos de aviación, aumenta constantemente en cantidad y calidad.

Este mismo señor, interrogado sobre las operaciones del Gobierno, ha dicho que los nacionalistas tienen muy bien tomadas sus posiciones y están servidos por un Ejército regular y disciplinado, con sus cuadros de oficialidad y los jefes de mayor capacidad que el Ejército español tenía. Los rojos están muy mal colocados en la parte baja del valle y actúan con gran desorden. Sus baterías están desubiertas. Tienen numerosos muertos y enfermos, causados por el calor, la falta de agua y el mal estado de los alimentos.

Respecto a Madrid, dice que es imposible transitar por los alrededores pues por todas partes corre el riesgo de recibir un tiro o de ser atropellado por un automóvil, en que los milicianos corren a velocidades vertiginosas, tocando entre sí a cada momento. A este paso dentro de poco el Gobierno español no tendrá un solo vehículo capaz de andar. A Madrid sólo pueden ir en convoyes de aprovisionamientos desde Valencia y Alicante.

Ahora los sindicalistas moderados y las milicias socialistas tienen que luchar con la F. A. I. y sus simpatizantes. En los edificios del Gobierno los ministros trabajan en pantuflas y pijamas, con guardias a la vista.

### FRANCIA SUMINISTRANDO MATERIAL DE GUERRA A MADRID

París.—La "Acción Française" acusa al ministro Cladier de haber hecho la oferta al Gobierno Giralt de ocho cañones, mil seiscientos proyectiles del 75; dos mil fusiles, cincuenta metralladoras, cincuenta millones de cartuchos y diez mil bombas para la aviación.

Por otra parte "La Liberté" denuncia que se encuentra en la

frontera francoespañola, para ser entregado a las fuerzas comunistas, diecisiete aviones, siendo tres de ellos "Potec 52", bimotores de bombardeo, capaces de transportar dos toneladas de explosivos, un "Breguet 413", también bimotor de bombardeo con características semejantes, y trece de "Wolfin 372", monoplano de caza. Estos aparatos están concentrados en Tolosa.

En el ambiente comunista de París se están haciendo una intensa propaganda a favor del Gobierno de Madrid, al que se hace remesas de víveres y medicamentos constantemente.

La Prensa conservadora de Francia dice que esta nación va a tener el triste privilegio de que se la considere como una sucursal financiera y militar de Moscú. "Le Jour" protesta energicamente contra la seudoneutralidad francesa que asiste con los brazos cruzados a la organización financiera de un cuerpo internacional de comunistas.

### LO QUE DICE UN PERIODICO INGLÉS SOBRE EL FUSILAMIENTO DEL GENERAL GODED EN BARCELONA

El periódico inglés "Daily Express" publica en su edición del 13 de agosto corriendo una información de cómo fue fusilado el general Goded, uno de los militares más preparados del Ejército español.

También refiere el fusilamiento del general Muñet. En la madrugada del día 12 fueron fusilados en el castillo de Montjuich, de Barcelona, los dos citados generales.

Estos estaban presos en unos camarotes del barco "Uruguay". Los dos pidieron un sacerdote, el cual les administró los Santos Sacramentos.

El general Goded afrontó a la muerte con una sonrisa y fumando un cigarrillo, demostrando una gran entereza de ánimo, dando una viva a España y al Ejército.

El enviado del Estado peruano dice que asistió al Consejo de guerra, que lo componían siete coronels.

Se celebró en el comedor del "Uruguay". El general Goded sabía que su muerte era segura.

Durante el Consejo demostró una gran serenidad que impresionó a los presentes.

Era propia de un verdadero militar y guerrero.

Los que formaban el Consejo y cuantos había allí no le quitaban la vista, admirados de su valor.

El general Muñet estaba más caído de ánimo y se desdipió. En cambio Goded declaró solemnemente que él había llegado en "hidro" desde Palma de Mallorca para salvar a España y quitar a la República de manos de los extremistas, que estaban arruinando a la nación y desmoronando al régimen.

### FRANCO NO QUIERE DAR LA ORDEN DE BOMBARDEO

Una emisora alemana, que de madrugada da un resumen de noticias en español, ha radiado que sobre Madrid volaron unos aeroplanos del Ejército nacionalista, desde los que fueron arrojadas proclamas haciendo saber al pueblo la verdadera situación de las fuerzas que apoyan este movimiento salvador de España, que dominan en las tres cuartas partes del país.

La misma estación de Radio dice que el general Franco, en una

entrevista con un periodista extranjero manifestó que no quiere bombardear Madrid para no producir estregos, pero que le sobran elementos para hacerlo y si llegara el caso recurriría a ese procedimiento.

### EL COMUNISMO INGLÉS

Londres.—En el Iris Park se celebró una manifestación comunista en la que los camaradas británicos no tuvieron el menor celo en exponer que se ballaban conformes "con los métodos usados por sus camaradas españoles".

Se habló de enviar una Delegación a España, formada por comunistas y laboristas, pero se cree que el Gobierno inglés ha prohibido expedir pasaportes para España, salvo contadas excepciones.

### "PARIS SOIR" DICE QUE SAN SEBASTIAN CAERA EN NUESTRAS MANOS EN SEGUNDA

París.—El diario "Paris Soir" publica la noticia de que las primeras avanzadas de las fuerzas nacionalistas que combaten contra Irún, han ocupado los arrabales de la ciudad fronteriza. Al mismo tiempo señala que San Sebastián será la primera capital que caerá en poder del Gobierno de Burgos de las tres que tiene actualmente bloqueadas (Málaga, Bilbao y San Sebastián).

"Paris Soir" decía anoche, en su edición especial, que la conquista de Irún y de San Sebastián por las tropas de los Ejércitos nacionales de España es un hecho. Refiere que, en Irún, las tropas ocupan ya parte de la ciudad y que las milicias comunistas no contestaban apenas al fuego de las tropas salvadoras de España. Ayer mismo—dice—quedó cerrada la frontera francesa por Irún.

### PASAJES PRINCIPAL OBJETIVO DEL EJERCITO SALVADOR

Hendaya.—Según noticias recibidas esta tarde en el puerto de Dancharria situado en la frontera francesa, se confirma que las operaciones que se desarrollan actualmente en todo el frente de Guipúzcoa tienen como único objetivo la ocupación del puerto de Pasajes base principal del abastecimiento de los marxistas. Según opiniones autorizadas, la realización de este proyecto del Estado Mayor del Ejército nacional de Burgos, exige el empleo del máximo de los esfuerzos que deben ser coronados con el éxito, durante esta semana, para el término de la resistencia marxista en aquella región.

## Rogelio Buendía

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PECHO

Médico

de Asistencia pública domiciliaria

EX-DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO DE LA COMISION GESTORA.

DE LOS HOSPITALES, DISPENSARIOS Y SANATORIOS ANTITUBERCULOSOS DE PARIS, DAVOS Y MUNICH.

RAYOS X

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 2 A 4

JOAQUIN COSTA, 13

(ALTOS DE LA PAPELERIA INGLESA)

### AL SERVICIO DE LA PATRIA

### El eminente cirujano doctor Sanz de Frutos se encuentra al frente de un equipo militar afecto a la columna que opera en Somosierra

El reputado cirujano de nuestro Hospital, Dr. Sanz de Frutos, que partió de ésta el 15 de julio pasado con unos días de permiso para asuntos propios, se halla sin novedad al frente de un equipo quirúrgico militar en Riaza (Segovia), afecto a la columna de nuestro glorioso Ejército que opera en Somosierra.

Mucho e hermanos de nuestro ilustre cirujano se encuentre bien y cooperando valiosamente a la acción del Ejército salvador de España.

### PARA EL EJERCITO SALVADOR

### Primera lista de donantes a favor de la suscripción abierta por la Cámara de Comercio Industria y Navegación de la Provincia de Huelva

- Don Joaquín López Gómez, 500 pesetas.
- Don Antonino Zalvide y Candina, 100.
- Colegio Oficial de Corredores de Comercio, 300.
- Don José María Gutiérrez Sierra, 50.
- Don Rafael Mojarro Mantilla, 50.
- Don José Mesa Pccino, 10.
- Don Francisco Sánchez Mora, 25.
- Cámara Oficial Minera (presidente), 250.
- Don Enrique Pinzón Rodríguez, 100.
- Don Toribio Galán García, 25.
- Don Francisco Fernández Gómez, 100.
- Don Manuel Fuentes Mellado, 10.
- Don Andrés García Pérez, 10.
- Don Francisco Ramos García, 15.
- Señores Domínguez Hermanos, 50.
- Don Diego Fidalgo Rodríguez, 50.
- Don Gaspar Borrero Carrasco, 100.
- Colegio Oficial de Agentes y Comisionistas de Aduanas, 100.
- Señores Aldamiz, Corte y Zalvi de Hermanos, 100.
- Suma y sigue, 1.945.
- Huelva 21 de agosto de 1936.

### MAREAS

- Día 22 de agosto:
- PLEAMAR
- 5,17 mañana; 5,33 tarde
- BAJAMAR
- 11,35 mañana; 11,52 noche.

## Actitudes ante la iniciativa del Uruguay

### La respuesta del Brasil

Río Janeiro.—Se supone que el Gobierno del Brasil, en su respuesta a la iniciativa del Uruguay sobre mediación de algunas potencias extranjeras para terminar pacíficamente con la guerra civil de España, dirá que una intervención en tal sentido equivaldría al reconocimiento de la calidad de beligerantes de los rebeldes. Así, pues, el Brasil mantendrá sus reservas de que la propuesta uruguaya acarrearía repercusiones desfavorables a la situación internacional europea. El Gobierno del Brasil, está, sin embargo propicio a unirse a otras naciones sudamericanas, siempre que éstas acepten por unanimidad las sugerencias del Uruguay respecto a una solución pacífica del conflicto interno español.

### Los Estados Unidos declina la invitación del Uruguay

Washington.—La secretaria de Estado de Norteamérica, en su contestación a la iniciativa del Uruguay, agradece la invitación que se le ha hecho para colaborar en algunas naciones americanas en el arreglo pacífico de la guerra civil en España, pero tiene que declinar esa invitación porque choca con la política tradicional de Norteamérica, que de termina la no intervención de los Estados Unidos en los asuntos y conflictos de Europa. Además, la opinión pública norteamericana es contraria a toda intervención de los Estados Unidos en las cuestiones interiores de otros países extranjeros.

### En Ginebra se cree que las presentes circunstancias no son favorables para que prospere la iniciativa

Ginebra.—La propuesta del Uruguay para que ciertas naciones americanas mediaren en los asuntos de España, mereció una acogida simpática en los medios diplomáticos de la Sociedad de Naciones que rinde al fin homenaje al sentimiento pacifista de los pueblos americanos. Sin embargo, en esos medios se cree que las presentes circunstancias no son favorables para que prospere semejante iniciativa.

### Manifestaciones del ministro de Negocios Extranjeros del Uruguay

Montevideo. (Radio Club Portugués).—El ministro de Negocios Extranjeros del Uruguay ha declarado que la iniciativa de su Gobierno no ha sido bien entendida e interpretada. No se trataba de una mediación hecha por

via jurídica sino de una intervención simplemente amistosa cerca de los dos bandos beligerantes españoles para acabar con la guerra civil. El Gobierno uruguayo no cree imposible una solución satisfactoria en vista de las intenciones en que se inspira la iniciativa. No se trata de poner término a un conflicto de naturaleza ideológica sino de poner paz en la actividad guerrera para que España recupere su tranquilidad acometiendo las reformas que después del movimiento patriótico se hiciesen precisas.

Radio Club Portugués pone este comentario: ¿Qué reformas son esas?

—Esas reformas—contesta—habrían de ser de tal naturaleza que todos los comunistas españoles sintiesen en el fondo de su corazón—y esto es absolutamente imposible porque los comunistas españoles nos han demostrado que no son hombres de corazón, sino fieras sin entrañas— el grito que sienten los patriotas unidos en espíritu en esta hora para salvar a España del caos y de la ruina. Los comunistas son incapaces de sentir esto. Ellos han reemplazado el amor y la justicia por el crimen y la salvajada.

### CINEMA PARK

Mañana desde las nueve de la noche

PROGRAMA EOMBA!

Exito extraordinario de la soberbia superproducción Metro, hablada en español

### Nido de Aguilas

Sorprendente film de cielos arriba que muestra nuevos aspectos de la aviación moderna, a través de vibrantes emociones de una subyugadora intriga dramática.

Por Wallace Beery y Maureen O'Sullivan.

Preferencia, 0,50. Niños, 0,30.

## Servicio Hispano-Portugués entre 12 Horas 12-Sevilla y Lisboa-12 Horas 12 Empresas Casal y Palmelense Combinadas

Billete de ida ó vuelta 42 pesetas  
Billete de ida y vuelta valeadero por 90 días 68 pesetas

EMPRESA CASAL  
LINEA DE VIAJEROS Y CORREOS  
Sevilla a Alcalá de Guadaíra.--Sevilla a Utrera.--Sevilla a Malrena, Vizo y Carmona.--Sevilla a Aracena, Aljajar, Cortegana, Jabugo y Rosal de la Frontera.  
Estación de Jabugo a Higuera de la Sierra.  
Esta empresa para facilitar el acceso a las Grutas de las Maravillas, enlazará con los trenes de turismo en Estación de Jabugo y expedirá un billete de ida y vuelta a precios reducidos. Oficinas: Almirante Lobo número 15 (Puerta de Jerez) Teléfono 25.327.--(Sevilla.)

## Almacén General de donativos en especie para las fuerzas militares y milicias de la causa patriótica

Se pone en conocimiento de Huelva y su provincia que todos cuantos donativos en especie se hagan con destino a las fuerzas militares y milicias que luchan por la causa patriótica salvadora de España han de enviarse al Almacén General que está abierto a tal fin en la calle Joaquín Costa (antiguo Bar Sport).  
Este es el depósito único de dichos donativos que solo al Almacén General han de enviarse. Ello aparte de los obsequios que querán hacerse para el consumo del

dia, los cuales pueden ser entregados, desde luego, en sus respectivos destinos.

El jefe de Almacén.

Don Faustino Domínguez Pozza, una paletilla y 22 kilogramos de garbanos.

Don Raimundo Barroso, 10 pares de zapatos de lona.

Un marino español, 22 kilogramos de arroz.

Huelva 20 de agosto de 1936

El Jefe de Almacén

